

没收

黎苑小学小记者 冯佳妮

风扇没收了我的汗水，
吊灯没收了屋里的黑暗，
饭菜没收了肚子的饥饿，
书本没收了我的寂寞，
雪没收了五彩缤纷的世界，
孩子们的欢声笑语
没收了冷清的冬天。

指导老师：黄婉莹

奶奶家的小黑

首府实验小学小记者 任若曦

奶奶家有一只小狗，它是只五个月大的狗娃娃，我给它取名叫“小黑”，因为它浑身黑溜溜的，只有额头中间和眉毛带着一点白。额头中间的那点白看起来像“二郎神”的眼睛。它白白的眉毛，像老爷爷的胡子。还有它的眼睛，又黑又圆，像两颗黑珍珠，可爱极了！

周末只要我回奶奶家，小黑就好像有“千里眼”一样，大老远就能看到我们的车子，然后在奶奶家门口活蹦乱跳，开心地等着，欢迎我们回家。

小黑睡觉的时候很有趣。睡着的时候，会时不时张开它那可爱的小嘴巴，像咧开嘴巴笑一样。我猜想，它应该在做梦，梦到了大大的肉骨头，然后用它那并不尖利的小虎牙狼吞虎咽地吃着。哈哈，你看，它的嘴角还流着口水呢。小黑还爱跟我比赛跑步，懒惰的弟弟总是要当裁判，小“裁判”只要一说到“开始”，我和小黑就拼命跑起来。如果它输了，就会冲我生气的“汪汪”大叫，好像在说：“小主人，我再也不理你了！”如果它赢了，就会得意地“汪汪”叫，好像在说：“小主人，我厉害吧！”

在奶奶家，小黑是我和弟弟最有趣的玩伴。只要一想到它那可爱的样子，我就非常开心。同学们，听了我的介绍，你们难道不想见一见可爱的小黑吗？

指导老师：尹铭

小小设计师

黎苑小学小记者 况博雯

在一个美丽的小山村，住着一个可爱的小女孩，她每天天刚亮就起床，赶着她的羊群来到草地上放羊，每天早出晚归，十分辛苦。当她闲下来的时候，她就爬上高高的山顶，向远方的城市眺望着，心想：现在城市里的孩子们在干什么呢？是不是在游乐园里自由自在地玩耍呢？我也想去游乐园，看看它到底是什么样子的？

这是我梦里时常出现的画面，城市里的孩子去游乐园是最简单平常的事了，而对于山村的孩子来说却是件比登天还难的事，因为山村里没有游乐园。想着他们那渴望的眼神，我真想为山区孩子们设计一个游乐园，让山区的孩子们感受游乐园带来的乐趣。

我设计的游乐园里有高大的摩天轮，孩子们在父母的陪伴下，在摩天轮里转了一圈又一圈，他们的脸上都洋溢着幸福的笑容。我还要设计一个从里探险里面有惊险的攀爬，还有走钢丝、过独木桥……这些活动都可以锻炼小朋友的胆量，我还要设计一个白雪公主的城堡，里面住着白雪公主和七个小矮人，白雪公主在七个小矮人的保护下翩翩起舞。最后，我要设计一片金灿灿的沙滩，孩子们玩累了，可以在沙滩上堆城堡、晒太阳……

我要把这个游乐园送给山区的孩子们。我仿佛看见山区的孩子们在游乐园里奔跑、跳跃，个个玩得满头大汗，脸上挂着幸福的笑容。想着他们这么开心，我的心里像吃了蜜一样甜。

爱上足球

黎苑小学小记者 王帅

足球，是世界上最受欢迎的球类运动。我们体育课常有足球项目，每个学期都有老师举行的足球联赛，我们班的几名同学在操场上也曾有着骄人成绩。可我对足球总是提不起多大兴趣，感觉足球就像是一个顽皮的娃娃，一次次在我的脚下溜过，丝毫不给我一点面子。它使劲地跑，我拼命地追，但怎么也追不上，害得我每次都跑到老远的太阳地里捡球。

就是那一次足球课改变了我对足球的看法。记得那一次足球课上，老师先是讲了许多踢球的技术：大腿颠球、脚背颠球、头球、脚内外侧倒球、踏球等，同学们听得津津有味，生怕漏掉一个细节。而我感觉则是索然无味，东瞅西瞧瞧，听得如云里雾里一般。

思想正开着小差，老师的一句话让我感到仿佛被冷水从头泼到脚，“这节课我们练习单人传球。”天啊！这可是我的弱项，因为我控制不好球的方向，根本驾驭不了它。

传球开始了，看着我们队李颂扬把球熟练地往前运，随着他的脚步左拐右拐，最后他一起脚，球若流星般在终点线停下。

轮到我了，我的紧张感情不自禁，感觉所有同学的目光都注视着我，真是令我望而生畏！我奋力地带着球向前冲着，但球不是在我的脚后徘徊着，就

是跑到其它的地方玩。

我卖力地向前运着球，好不容易到达了终点，就在停球的瞬间，我竟差点摔了个跟头。我自言自语：“回去的路程对我来说又是多么巨大的考验啊！”但令我万万没有想到的是，球没有继续和我作对，而是随着我的脚步平稳地前进，伴着我的运球步伐逐渐娴熟，我再也没有去捡球，停球时，我竟然来了个漂亮的急停！

通过练习足球技能，我感受到了天下无难事，只要有真心、有恒心、有耐心，讲究方法，就会取得好成绩。现在的我越来越喜欢足球了，相信我能和足球以后会擦出更多的火花。

指导老师：吕海云

狗狗的四个“怪癖”

市第二实验小学小记者 孙汉青

生活中很多的狗狗长得看起来不是一个样，但是狗狗们有一样的习性，一样的动作。狗狗有以下四个“怪癖”，这是狗狗聪明的表现。

一、狗狗看到陌生人会叫。生活在城市中的狗狗们，他们的主人有80%以上特别不希望狗狗们乱叫，认为给自己带来骚扰的人有65%，给别人带来骚扰的有35%。甚至有人认为狗狗对自己不太友好。尤其是家中来陌生人，狗狗大叫让人觉得很听话。有些人还会对狗狗进行管教，但是只要不影响到狗狗生活习性，这些该有的管教能够帮助狗狗们培养一个良好的习惯。

二、狗狗会讨食。这也是95%的养狗人非常讨厌的行为。自己在吃东西的时候，狗狗会通过判断声音位置，主动向主人要食物。要知道虽然讨食是一个不好的习惯，但也证明了狗狗很聪明。所以，如果狗狗懂得讨食吃，这也是狗狗学会了最基本的生存技能。

三、狗狗啃东西。相信很多人不喜欢狗狗啃东西，这类人有90%。因为会破坏家中桌椅板凳，但主人发现这种情况的时候不要吝啬，一定要给狗狗们选择合适的优良磨牙棒，狗狗们这是需要换牙或是清洁牙齿，这也是狗狗的本能。所以，作为主人千万不要忽视了狗狗们这些日常的小动作。

四、狗狗乱吃不干净的草。遛狗的时候说得最多的就是不可以吃。每个人都不希望狗狗在路上乱吃东西，更不希望乱吃东西给身体带来隐患。但吃草可以帮助狗狗的肠胃更好地消化，学会基础自救，主人看到了应该十分开心和十分高兴。

你懂狗狗的性格吗？

指导老师：陈钦俊

最后的小鸟

市第二实验小学小记者 郭熙乔

世界上最后一只小鸟在阴沉昏暗的天空中飞翔，天空布满铅灰色的乌云，空气中弥漫着刺鼻的气味。

小鸟飞到树林，“树爷爷，您收留我吧！”“不行啊，我留你等于害了你，你快走走吧。”树爷爷伤心地说道。它身上长着好多可怕的树瘤子，叶子也是枯黄的。小鸟没办法，只好飞向大海。“大海，大海，快展开你的博大宽广的胸怀，留下我这可怜的小鸟吧！”大海叹了口气，无力地说：“不行啊，我留你等于害了你，你快走走吧！人们到处排放污水，倾倒垃圾，我已经变成污水坑了！”大海再也不是湛蓝清澈的了，它黑得像墨，泛着白沫的海面漂浮着死鱼、死鸟、各种垃圾，散发着难闻的气味。

小鸟掠过大海，穿过森林，越过高山，飞过山岭。终于，它再也飞不动了。猎人黑洞洞的枪口指着它，“砰！”小鸟无奈地挣扎着，可它再也没有力量了。

小鸟转呀转呀，直直下落。迷迷糊糊中，它看见一座翠绿的山岭，那就是它的家，伴随着“叮咚叮咚”的泉水声，心中漾起欢快的歌声。

它落呀落，恍惚间看见林间的一棵大树，兄弟姐妹在树丛里追逐打闹，嬉戏玩耍。那是妈妈，妈妈！可当它扑向妈妈时，一张大网掠过，妈妈，还有哥哥姐姐们都不见了。

它落呀落，看见了一群叫“人”的生物。他们到处砍伐森林，猎杀动物，绿色的森林变成了褐色的平原，继而又盖起了灰色的工厂，烟囱里不断地冒着黑烟，小动物们不得不迁移到别的地方去……

小鸟终于落地了，一摊黑红色的血渍，是最后的小鸟留给大地的见证，见证着是谁让世界失去生机，是谁让世界变得丑恶！

指导老师：陈钦俊

可爱的小乌龟

黎苑小学小记者 尔乐平

我和爷爷一起养了五只小乌龟。

他们的背上长着灰绿色的带多边形花纹的硬壳，好像穿了一件坚硬的盔甲一样。小巧玲珑的四肢短短的扁扁的，在水中游动的时候，就像小船的划桨一样。他的头是三角形的，头上还长着绿豆般大小的眼睛。

最有趣的就是他的头了，每当见到陌生人的时候，他们就会把头迅速缩到壳里，一副胆小怕事的样子，过了一会儿，他们会悄悄地、试探性地探出头来，四处张望。等到确定没有危险之后，他们才会把头慢慢地全伸出来，真是一群既胆小又聪明的家伙！

我家的小乌龟也有活泼可爱的一面。

每次我和爷爷要给它们喂食的时候，它们都会朝我飞快地爬过来。有一次，我把它们放在矮凳上晒太阳，它们便安静悠闲地躺在矮凳上，尽情地享受着阳光。这时候爷爷拿来食物来给它们喂食了，有一只机灵的小乌龟，闻到食物的香味后就不管三七二十一地向我们这边飞快地爬过来，那样子好像在完成百米冲刺呢！由于速度太快，一不小心就从矮凳上摔了下来。

我吓了一跳：会不会摔伤呢？谁知它却迅速地调整好身体的方向，又连滚带爬地朝我们这边冲了过来。看到这滑稽的景象，我和爷爷不禁哈哈大笑起来，这贪吃的小乌龟还真可爱呢！

它们有的时候还非常贪玩呢！它们最喜欢玩的游戏就是叠罗汉，我经常看见三四只小乌龟上下叠加在一起，但是只要稍不留神、重心不稳，它们就会狠狠地摔了下来，有时还会摔个四脚朝天呢。虽然这样，但是他们过不久又会玩起这个游戏来。它们是不是很贪玩呀？

小乌龟们跟我们一起生活两年多了，他们给我们全家带来了许多快乐，你喜欢我们家的小乌龟吗？

